# ПРИКАСПИЙСКАЯ Основана в марте 1920 года Общественно-политическая газета Атырауской области

HETBEPΓ | 2.10.2025 |№39 (20841)







#### УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛЯ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем учителя, который отмечается ежегодно 5 октября!

Учитель стоит у истоков всех дорог, ведущих в будущее. Именно об этом говорит и народная мудрость «Уважай учителя пуще родителя».

Человечество не может развиваться без знаний. Без знаний нет процветания. А потому педагог, сеющий разумное, доброе, вечное, всегда достоин почета и уважения. Глава государства Касым-Жомарт Токаев уделяет особое внимание укреплению социального положения учителей, повышению их репутации в обществе, их статуса. То, что в своей речи на августовской конференции он предложил внести изменения по защите прав педагога в закон «О статусе учителей» – еще одно тому доказательство.

Вместе с тем повышаются и требования к отрасли образования. Мы всегда гордимся своими опытными, использующими передовой опыт учителями, воспитывающими конкурентоспособных, умеющих рассуждать на уровне мировых стандартов учеников.

#### **УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ!**

С праздником вас! Желаю вам крепкого здоровья, светлых идей и высоких достижений. Семейного благополучия и больше учеников, которыми будем гордиться мы, вы и вся страна!

> Серик ШАПКЕНОВ, аким Атырауской области

## новости города

## Праздник для всех

. Торжественная церемония присвоения звания «Город Трудовой Славы СНГ 1941-1945 гг.» – одно из ключевых событий праздничных мероприятий к Дню рождения Атырау.

Чем еще порадуют горожан и гостей Атырау? Как рассказал на брифинге в Региональной службе коммуникаций руководитель отдела культуры, спорта и развития языков города Нурбек Ахмедияров, 2 октября состоится открытие новых культурных объектов. Это Дамбинский сельский Дом культуры и Алмалинский сельский Дом культуры. В это время в Суйындыкском сельском Доме культуры пройдет концерт фольклорного ансамбля «Murager», а в 15.00 ч. – в Балкудыкском сельском клубе.

В четверг вечером в областном центре на аллее К. Смагулова выступит вокально-инструментальный ансамбль «Жас Даурен» с программой ретропесен, которая подарит зрителям атмосферу ностальгии и хорошего настроения. В это же время в Жанаталапском сельском парке пройдёт концертная программа под названием «Атырау – Әсем қала», а в Парке молодежи состоится праздничный концерт. Одновременно в Молодежном театре выступит коллектив «SARMAD» с программой «Тарихтан жеткен

На 3 октября запланирован ряд мероприятий. В 11.00 **ч.,** как уже говорилось выше, в центре имени Абая состоится торжественная церемония присвоения звания «Город Трудовой Славы СНГ 1941-1945 гг.» в знак признания огромного вклада жителей Атырау (ранее Гурьева) в Победу в Великой Отечественной войне. В это же время в художественном музее имени Ш. Сариева откроется выставка из музейного фонда под названием «Кенептегі шанар». А в областном историко-краеведческом музее – временная выставка «Радионын рөлі». Там посетители смогут узнать интересные факты о появлении радио, его развитии: на выставке будут представлены старые радиоприёмники, магнитофоны.

В 16.00 ч. в областной филармонии имени Н. Жантурина начнется городской фестиваль ветеранов труда под названием «Өнерлінің өрісі ұзақ». Завершится день в **19.00 ч.** музыкальной программой «Атырау – арман қала» в Курмангазинском сельском Доме культуры.

4 октября пройдут спортивные соревнования, социальные мероприятия и ярмарка местных производителей. В девять утра в спортивном комплексе Химпоселок стартует городская открытая лига по волейболу среди ветеранов, а в центральном плавательном бассейне в это же время начнётся городское первенство по плаванию среди детей и молодежи. В 10.00 ч. вручат ключи от квартир в микрорайоне Нурсая семьям из социально уязвимых слоёв населения. А в 11.00 ч. в выставочном зале города откроется ярмарка местных товаропроизводителей и ремесленников, где жители и гости города смогут приобрести продукцию местного производства, а также познакомиться с работами мастеров декоративно-прикладного искусства.

В воскресенье пройдут мероприятия, посвященные здоровому образу жизни. Горожан ждет массовый забег «AtyrauMarathon». А кто любит рыбачить – смогут принять участие в турнире. Старт в девять утра на набережной возле горакимата. В этот же день в ДЮСШ №4 пройдет городское первенство по самбо среди юношей.

Рахима ХАЛЕЛ









#### «Сестра, срочно пришли деньги!»

Почему интернет-мошенникам, несмотря на предупреждения о способах их афер, по-прежнему удается заманивать людей в свои ловушки? Что должно помочь снизить высокий уровень таких преступлений? И отчего в большинстве случаев найти аферистов не удается? На круглом столе «ПК» гости поделились своими мнениями.

#### Он в наших сердцах

Карнавальный бал, демонстрация моды и стильных причесок, парад цветов, конкурс национальных кухонь и дегустация блюд. Такие мероприятия, оказывается, устраивались на День нашего города в конце 1980-х.

#### Миллиарды мимо ШКОЛ

Слова о «помогайках» и искусственно раздутых льготах, о которых Глава государства упомянул в своем новом Послании, как нельзя лучше перекликаются с резонансными фактами незаконного обналичива ния пенсионных накоплений. Только на стоматологические услуги из пенсионного фонда по заявлению граждан было направлено более миллиардов тенге в ТОП-20 клиник страны, половина которых расположена в Атырау. А кто обналичивал эти деньги, услуги которых составили 20-25 процентов от общей суммы? Как раз те самые

### Минтай сазану – не товариш

Может ли недорогой полезный завтрак или обед быть вкусным? Почему на завтрак школьникам дают рыбные или мясные котлеты? Нельзя ли молоко заменить на другой напиток? Какие вообще вопросы сегодня возникают у тех, кто готовит еду для ребят.

ЮБИЛЕЙ!

# «Прикаспийке» – 105: мы вместе!

Хотите увидеть, как менялся наш город? Вам интересно, как и что фотографировали в Гурьеве-Атырау фотокорреспонденты 20, а то и 50 лет назад? Тогда приглашаем вас в Молодежный парк, что на набережной у горакимата, 3 октября в 18.00 часов.

Это будет праздничный вечер, посвящённый 105-летию областной общественнополитической газеты «Прикаспийская коммуна» и дню рождения города.

Главным событием программы станет выставка известных фотокорреспондентов «ПК», чьи кадры хранят историю Атырау и целых поколений жителей. Зрители увидят интересные снимки из архива «ПК» – лица, события и будни нашего города. Кстати, в этот вечер подведут и итоги конкурсов и акций: «Цветник «ПК» и «Ас болсын!». Победителей наградят подарками и сюрпризами, а всех гостей угостят вкусными блюдами.

На площадке будет царить тёплая атмосфера. Концертная программа, танцы и дружеское общение превратят юбилей в настоящий праздник фотографии, музыки

Приглашаем всех читателей, друзей и жителей Атырау разделить это событие

Подготовил Георгий ШАПОШНИКОВ

